Rev:AD

Codice fascicolo:997-400-12120 Rev: AC Codice foglio:997-121-00817

Data: Venerdi 10 luglio 2009

porate.

Optional

EVIATORE OLEODINAMICO
OPORZIONALE A COMANDO

PNEUMATICO

PNEUMATIC PROPORTIONAL
TIPPING VALVE

CODICE FAMIGLIA
FAMILY CODE

12 1-00'

MODULAR 150,

“CARTRIDGE”

Valvola ad azionamento pneumatico per il comando di ribaltabili medio-pesanti, con sche-
ma idraulico a centro aperto in accordo alle direttive CE. Utilizzabile con il deviatore pneu-
matico tipo Kip-Air, per ottenere una modulazione continua della velocita di discesa.

- Valvola di ritegno e valvola di massima pressione registrabile (tipo differenziale) incor-

- Cataphoresis coated body and nickel spool.
- Compact size thanks to front ports.
- Guaranteed for oil temperature range -25+80 °C, viscosity range 12+ 100 cSt and oil filtering 25 um.

- Corpo in ghisa sferoidale per sopportare pressioni fino a 400 bar
- Possibilita di montaggio a telaio oppure flangiata direttamente al serbatoio (DSP).
- Fine-corsa meccanico ad azionamento diretto.
- Predisposizione per segnalatore di pressione.
- Ingombri contenuti grazie alle uscite frontali.
- Garantito per lavorare con olio a temperature -25+80 °C, campo di viscosita 12-+100 cSt

e grado di filtrazione 25 um.

Proportional pneumatic tipping valve to suit medium-heavy duty tipper trucks. Operated by proportional
cab control. Open center hydraulic scheme according to CE standards.

- Built-in check and adjustable safety valves (differential cartridge type).
- Nodular cast-iron body for pressure up to 400 bar.
- Either Chassis or tank (DSP kit) mounting options.

- Mechanical Direct End-of-stroke.
- Ready for pressure signal switch mounting.

é 260 )
112 (" DIMA DI FORATURA h
FIXING DIMENSIONS
— 80 g
H 60 0
[QV
A mﬁ{_é v 3 1 8.5 52 ot
i} / Z ™ <
(s \ 'f Q - S [mlee
0 J ‘1 © EEj
S5 ql—o | B
@ g v \V
e | [@] g 9
B — Oy \$ Fary
TANK 1 ouT \ /
RACCORDO CH MAX 40 RACCORDO CH MAX 32
FITTING CH MAX 40 FITTING CH MAX 32
x1= POSIZIONE DI RIPOSO
A= DISCESA PROPORZIONALE REST POSITION
PROPORT IONAL LOWERING
x2= POSIZIONE DI SALITA
= SALITA TIPPING
TIPPING
x3= POSIZIONE DI DISCESA
L LOWERING )
(] L] \
Tipo deviatore |Codice ordinazione TANK | TANK Peso
T IN ouT !
Tipping valve type Order code 1 2 Weight
ISO228 | 150228 | 150228 | ISO 228 Kg
MODULAR 150 CE 121-923-01515 G 3/4 Gl G1/2 | G3/4 5,8
\ Y

Binotto-°

THE TiPPING POwWER

Binotto (UK) Limited
47 Ashby Road Central, Shepshed, Loughborough LE12 9BS
T: 01509 505500 E: sales@binottouk.co.uk. W: www.binottouk.co.uk



150 SCHEMA RICAMBI DEVIATORE MODULAR 150 “CARTRIDGE” 121
DGE” MODULAR 150 “CARTRIDGE” TIPPING VALVE SERIES SPARE PARTS
e B\
o
(=)
N\ Y,

Binotto°

THE TiPPING POwWER

Binotto (UK) Limited
47 Ashby Road Central, Shepshed, Loughborough LE12 9BS
T: 01509 505500 E: sales@binottouk.co.uk. W: www.binottouk.co.uk

Rev:AD

Codice fascicolo:997-400-12120 Rev: AC Codice foglio:997-121-00817

Data: Venerdi 10 luglio 2009



2
<
w
4
&
7}
i
o
w
%)
w
3
>
O
Z
a
a
=
W
L
8
-5
=
-4
<
o
(=]
n
-
-4
e
=
-
a
(=]
2

i
]
=
[
z
S
Q
in
-
&
=
=
=]
=]
=
&2
2
@
(a)
:
(-4
:
3

121

4 L Bnjg oddoy €1200-£00-0¥S Ge
L JV/€ 1IPg #V/€ PIBYS ¥1200-600-01LS ve
L Apog odio) £€G€00-£00-029 €€
L Bnig oddn) €G100-900-G1 1 (A
A I9YsoMm Jaqqni-|934S UEEO@-O_U_UUO pD[|[epuUCy NOO—. h |&OO|Q—. h _.m
L 8Z & +[s0b [pioadg 8¢ @ 9|p1ads suoiziuiong 0CZ10-000-920S (0}
L Apoq aping ppinB odio) 91100-200-C¥S 6¢C
L (S6°1z x 8L°l) Buy-0 (6L x 8£'L) YO duoiziuibNg Z0200-100-905 8T
L (S6°1Z X 8L°L) +450D WIO (¥ L X Z) WO duoiziuipng 90Z¥1-610-90S LT
L joods aJosiny £1500-900-9¢€S 9¢C
L Burdg pjjowW ¥Z910-S00-CLS Gt
L (z8'6Z X 29°T) Bury-0 (28°6T X 29'T) YO duoiziuibng /L¥Z200-200-905 Ve
L Apoq ab6p1L1pIDd SA|DA XD 9bprupd XpW 1p DJOA|PA 0di0)) 06100-9200-02S €
L (z8’lz X £5°S) Bury-O (z8’LT x £5°G) YO duoiziuibNg L£000-£00-90S A4
L [amoQg oupli9 L¥S00-000-+0S L
L SLXPZW N G'LX¥TW oppQ 01#00-000-509 (014
L 9BpLILIDD SA|DA A194DS aBpLIpI0d XDW Ip DJOAIDA 1920C-060-1Cl 61
L (TYNOILJO) Yo#ms aunssalgd (IYNOILJO) dojsoup) L 1000-600-CC1 8l
L #8/1 M3I13s qnig #8/1 031U0d oupnig £9000-010-v09 Ll
l |pas Jadpuds supyjainAjod oupjainijod a104pIYISDI SUOIZILIDNG 61810-000-90G 91
L #C/ 1 M3I12s qni9 #C/ 1 031U0d oupnig ¥S000-010-¥0S Gl
z (66vZ x £5°€) Bury-O (66'¥T X £5°€) YO duoIZIUIDNG 65000-£00-909 4!
L (CLv¥ x29°C) Bury-0 (2L'v¥ x 29'T) YO duoiziuiong 9€££00-200-905 €l
L Joodg aJosiny £0¥00-£00-9€9 Al
L (¥z'0T x 29°T) Buy-0 (¥Z'0T x 29'T) YO duoiziuibNg 85100-200-905 Ll
L buuds uingas umoQqg DS9DSIP OUIOL D||OW 8¥£00-900-CLS oL
L Buus apinb Bunidg pjjow ppInb ojjauy €0200-100-vES 6
L uoysid duoysig €¥100-£00-2€S9 8
L (re'6€ x 29°2) Bury-0 (¥e'6€ X 29'T) YO duoiziuibNg 60£00-200-905 L
A dippain 196935 ofjauy 62200-200-109 9
l Bunds uinjai dn D}I|DS OUIO4LI DjjOW £2200-500-CLS (of
L Japulhd oipuii 65200-700-LES 14
L Buiyy ybioys OHMIp Op.I02dDY LSL00-£10-001 €
[4 81X8W 301 maid§ 8LX8W JD1 3HA 6£500-€00-209 c
L «8/1 06 BulHl4 #8/1 506 P Op1022DY GZ100-910-001 L

Auond uondrasag JaquinN o
L RIUDNYD auolzinsaqg Ipo) oN

av-rsy

£1800-1Z 1-£66°0!6of 821poD)

DV A8y 0C1C1-00¥L66-0|0212504 821POT

600Z ©1[Bn] 01 (pidusA :040Q

Binotto (UK) Limited

47 Ashby Road Central, Shepshed, Loughborough LE12 9BS

T: 01509 505500 E: sales@binottouk.co.uk. W: www.binottouk.co.uk

tto°

INO

B

THE TiPPING POwWER



ULAR 150 DEVIATORE A COMANDO PNEUMATICO 121-008
RIDGE” PNEUMATIC TIPPING VALVE i
( . L] o L] o o L] \
Tipo deviatore | Codice ordinazione Pressioni Portata
Tipping valve type Order code Pressure values Flow
Taratura standard Taratura massima
Standard pressure setting Max. pressure setting
bar bar |/min
MODULAR 150 CE 121-923-01515 160 260 150
\. J
( o . . o L] L] L] L] \
Perdite di carico deviatore Curva caratteristica p-Q valvola di massima
Tipping valve pressure drops p-Q operating curve for pressure relief valves
Ap (bar) p (bar)
8 240
6 180 —
p nov OUT-TANK 2 120 —
// OUT-TANK 1
2 — 60
e 3 8 Q 2 s Q (I/min) = 3 o 8 8 g Q (I/min)
Rilievi eseguiti con olio ISO VG 46 a 50°
\ The graph refers to oil type ISO VG 46 a 50° )
( o L] o L] ° L] \ ( L] L] \
Piastra fissaggio | Piastra fissaggio Schema di funzionamento
Mounting plate for tank Mounting plate for tank Functional diagram
121-991-00112 | 121-991-00194 ouT
® T
? ol
(1] e 1T
@ I
| r |
@ @ L
@@ ] |
- | IN| |TANK]
J \ y,
° o o ° ° ° ° ° N\
Kit guarnizioni : Kit flssagglo_ codice: 121-994-00404
Seal kit: Mounting kit p/n:
. 121-900-01003 Q.ta Descrizione
Q.ty Description
4 Vite TCE M8 L=70 Screw M8 TCE L=70
4 Rondelle piane per M8 Washer M8
4 Rondelle elastiche per M8  Spring washet M8
1 Guarnizione piana Gasket
\ y,

Binotto (UK) Limited

Rev:AD

Codice foglio:997-121-00817

Codice fascicolo:997-400-12120 Rev: AC

Data: Venerdi 10 luglio 2009

47 Ashby Road Central, Shepshed, Loughborough LE12 9BS
T: 01509 505500 E: sales@binottouk.co.uk. W: www.binottouk.co.uk

Binotto°

THE TiPPING PowER



